

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal

BIBLIOTECA PUBLICA
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado

En Tortosa, al mes.	1	Pts.
Tarragona y su provincia.	1	»
En el resto de España, trimestre.	4	»

Anuncios y esquelas mortuorias: á precios convencionales.

TORTOSA

Miércoles 19 Julio de 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de don Francisco Mestre, Rosa, 11; don José M. Bernis, Puente Piedra, 1, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **Nuevo Diario**

LO PRINCIPAL Y LO SECUNDARIO

El inconveniente más grave que tenemos los españoles para la vida pública es el de que, mirando á lo secundario, con facilidad nos distraemos de lo principal.

De esto se aprovechan demasiado aquellos personajes y grupos, que por su índole no sienten lo principal y van siempre detrás de lo secundario.

Es innegable que entre las minorías parlamentarias hay algunas, las cuales por su naturaleza, comprenden que su deber consiste en ir en pos del interés nacional, mientras que hay otras para quienes ese interés significa un pretexto, á la sombra del cual se puede llevar otras muchas cosas.

El hecho que apuntamos se observa á diario en las sesiones de Cortes.

Ese hecho lo perciben antes y mejor que nosotros el señor Sagasta, por ejemplo, y el marqués de la Vega de Armijo, y el señor Moret y el señor Maura y todos los hombres de primera fila, que representan en las Cámaras un serio instrumento de gobierno.

Sin embargo, las minorías á quienes aludimos van unidas con grupos, cuyo objeto y cuyos procederes son muy otros. ¿Por qué?

Sencillemente porque, según nuestro

modestísimo, aunque muy sincero parecer, el gobierno actual no ha acertado á colocar los términos de la cuestión de tal suerte que fuese imposible la confusión entre los que se guían por lo principal y los que obedecen á lo secundario. La confusión producida no consiente el deslinde de campos, hoy más indispensable que nunca.

No hay español, si no se halla necesitado de curatela ejemplar, al cual no se le alcancen de sobra los motivos de lo que hace y dice el señor Romero Robledo. A pesar de ello, este señor aparece como el piloto práctico de las minorías parlamentarias en todo lo que al problema nacional, á la cuestión de Hacienda, se refiere.

El señor Romero Robledo hace ya años que sigue al pie de la letra, aplicándolo con más ó menos fortuna á la política, aquel conocido consejo de Quevedo: «Si quieres que las mujeres se vayan tras de tí, ponte á andar delante de ellas.» Donde con su viveza y perspicacia extraordinarias el diputado antequerano ve una poderosa corriente, allí acude para dejarse llevar por ella con apariencias tales, que parece ser él mismo quien la origina y quien la guía.

Mas la gente hállase avisada, y sólo aquellos buenos ciudadanos, cuya candidez resiste á las experiencias todas, se dejan alucinar por apariencias de ese género. De modo que la fuerza del señor

Romero Robledo en la actualidad es debida al gobierno; porque si la conducta de éste fuera otra, ni al señor Sagasta, ni al señor Maura, ni á los republicanos mismos les convendría que se les creyese remolcados y llevados de acá para allá por el batallador y travieso exministro.

Ha de haber, seguramente la hay! una base de transacción, sobre la que pueden entenderse cuantos miren ante todo y sobre todo el interés nacional, y dentro de la cual no quepan las pasiones y los motivos subalternos que inducen á la oposición á otros elementos políticos. Levantar con el arte el plano de aquel terreno es la obra que corresponde al presidente del Consejo de ministros.

Separados unos de otros los elementos que hemos señalado, entonces sí que muy bien cabría la arrogancia de tener las Cortes abiertas en tanto que esto fuese necesario á la consecución de los medios que el ministerio considera como indispensables para gobernar. De otra manera, la arrogancia será fanfarronada pura.

Supongamos que el Sr. Silvela se entienda con los personajes de las minorías gubernamentales acerca de los proyectos que son precisos para la vida del Estado. Supongamos que otros elementos no se conforman con arreglo tal, porque á ellos lo que les importa únicamente es humillar al gobierno. ¿La posición y la fuerza

de éste serán las mismas que son hoy, al amagar con la prórroga de las sesiones hasta obtener los recursos que necesita.

Se puede decir que estas verdades son de clavo pasado; que estas consideraciones se fundan en una elemental observación al alcance de todas las inteligencias.

No puede ser, no es el mismo el espíritu de los liberales y de los gamacistas que el del Sr. Romero Robledo y sus auxiliares genuinos. ¿Quién los agrupa? El gobierno. ¿Pues en la conveniencia de éste, tanto como en el interés general, está deshacer semejante agrupación! ¿Cómo? Distinguiendo también y separando con más cuidado que nadie en la grave cuestión que se ventila lo secundario y lo principal.

GUIA

PARA LAS QUE QUIEREN CASARSE

No cabe duda de que hay multitud de solteras muy agradables que harían excelentes casadas, y sorprende ver que otras muchas que no valen lo que ellas, consiguen pescar marido.

¿A qué se debe esto? Probablemente á que pierden el tiempo con hombres que

— 56 —

X.

La vida monástica

Trascurrieron algunos días después de las escenas que acabamos de narrar.

En este espacio de tiempo ningun suceso anormal interrumpió la calma del Monasterio, mansión verdadera de paz, donde los ecos del mundo apenas inquietaban á los espíritus felices de sus moradores.

La salud del Emperador era excelente; y el benéfico influjo de la primavera, que comenzaba á revestirse en grande escala de sus risueños y pintorescos esplendores, parecía devolverle parte de su antiguo vigor.

Distribuía su tiempo entre sus devociones y algún recreo honesto, como la pesca y el cultivo de algunas florecillas en un jardincito que le reservaron los monjes para su uso en la huerta de Boro, y de tiempo en tiempo solía hacer breves excursiones á los pueblos comarcanos para dejarles muestras de su liberalidad.

Había aumentado su servidumbre movido por los consejos de varios amigos que le visitaban, y hasta se resignó á usar en su mesa, siempre frugal, parca, un servicio de plata vieja.

Pasaba buena parte del día en los ejercicios espirituales y rezaba cotidianamente el oficio divino; y cuando no podía por sus indisposiciones, lo hacía su confesor, Fray Juan de Regla, en su presencia.

Oía la Misa mayor todos los días con grande solemnidad y canto de órgano; pero cuando sus dolencias no le permiti-

— 53 —

enderezar de viejo? ¿Has de volver á faltar al respeto á los mayores como ha sucedido hoy?

—No, señor.

—¿Has de ser bueno?

—Sí, señor.

—¿Has de ser dócil, circunspecto y juicioso?

—Sí, señor.

—Pues besa mis manos y oye el castigo que te impongo por tu falta.

El joven se las besó, y aguardó temblando sus órdenes.

—En adelante, dijo el Emperador, no llevarás espada al cinto hasta que yo lo mande.

—¡Oh! señor, exclamó el joven tendiendo hácia él los brazos en actitud suplicante. Mandé V. M. que me priven del aire, de la luz, del alimento, pero no me quite V. M. la espada, que es la prenda más querida de los caballeros.

El Emperador fijó en él una mirada de alegría casi delirante; pero se reprimió, y añadió con voz severa:

—¿Ves cómo eres desobediente? A la primera prueba que trato de hacer de tu docilidad, tu corazón flaquea y te rebelas. ¿Es así como se acredita el arrepentimiento? ¿Es así como cumples la palabra que empeñas? Pues esto es lo primero que deben aprender los caballeros.

—¡Ah! señor, murmuró el joven con tristeza y abatimiento. Todo eso es verdad; pero tener que entregar la espada...

—Cuando la espada sirve para emplearla en locas aventuras, cuando se hace de ella uso para empeñarse en duelos peligrosos como el que empeñaste anoche con el Sr. Pedro Barrientos; cuando se hace de ella uso para capitanear una chusma de foragidos y arremeter contra indefensos monjes, vale más colgarla de una espetera que llevarla al cinto. De la espada solo debe hacerse uso en defensa de Dios, de la patria

no piensan casarse, ó á que desconocen cuáles son los hombres que por su edad ó estado tienen más probabilidades de contraer matrimonio. A darlas idea de esto último es á lo que se encamina el presente artículo.

Por ejemplo, un soltero que esté entre los 25 y los 34 años se casa más fácilmente que 50 solteros de 15 á 19, y un soltero de 25 á 34 se casará más fácilmente que 3 de 35 á 44 años.

De cada 73 solteras que se encuentran en la edad de los 15 á los 19 años no se casa más que una; de los 20 á los 24, se casa una de cada 23; entre los 25 y los 29, se casa una de cada 8; entre los 30 y 40, una de cada 23; entre los 35 y los 39, una de cada 58; entre los 40 y 44, una de cada 58; entre los 45 y 54, una de cada 110, y entre los 55 y los 64, una de cada 365.

De estas áridas cifras se saca una enseñanza práctica, y es que las mujeres no deben perder el tiempo cuando están en la edad en que tienen más probabilidades de poderse casar, ó sea entre los 20 y 29 años.

Las viudas son unas rivales formidables para las solteras. Para convencerse de ello, no hay más que pasar la vista por los siguientes números, que causarán mucha sorpresa á más de una lectora:

Entre los 15 y los 19 años se casa una viuda de cada 22; mientras que en las solteras no se casa más que una de cada 73. Entre los 20 y los 24 años se casa una viuda de cada 8, mientras no consigue lo mismo más que una soltera de cada 13. Entre los 25 y los 34 se casa una viuda de cada 10. Entre los 35 y los 44, una de cada 23, y entre los 45 y los 54, una de cada 68.

Como se vé, las probabilidades que tienen de casarse las viudas son mucho mayores que las de las solteras: sólo entre los 25 y los 34 años obtienen éstas alguna ventaja sobre aquéllas.

De cada mil matrimonios, 858 son entre soltero y soltera; 66 entre soltera y viudo; 41 entre viudo y viuda, y 35 entre viuda y soltero.

Parece resultar de esta cifra que las solteras salen ganando, porque se llevan

924 sortijas de matrimonio de las mil que sirven de base para el cálculo; pero hay que tener en cuenta que hay muchísimas menos viudas que solteras, y que, por consiguiente, la proporción de las que se casan entre las primeras es muy grande.

Si se toman 100 solteras y 100 viudas, se verá que se casan muchas más de éstas que de aquéllas. Según la estadística, las viudas se llevan 10'25 solteros y 1.467 viudos por cada dos mil maridos que debieran corresponderles; se vé, por lo tanto, que llevan una proporción mayor de la que les corresponde, y esto es en perjuicio de las solteras.

Las viudas entre los 20 y los 34 años, son las más peligrosas. Afortunadamente, las solteras no deben alarmarse demasiado, pues no hay muchas viudas en el mundo.

Los viudos se distinguen también por su afición á volverse á casar. Entre los 35 y los 44 años, de cada cien solteros se casará uno, mientras que de cada cien viudos se casarán 30; así es que si una mujer tiene posibilidad de atraer á tres solteros y á un viudo de esa edad, más vale que se fige en el viudo, si quiere estar segura de casarse. Esto es un aviso que puede ser muy útil.

No debe ser tan malo el matrimonio, cuando casi todos los que lo prueban tienen prisa por reincidir.

Extracto del Boletín Oficial

La Dirección general de instrucción pública anuncia la vacante en el Instituto de Jerez de la Frontera la cátedra de gramática y literatura latina y castellana, dotada con el sueldo de 3.000 pesetas anuales, cuya provisión corresponde al turno de concurso.

—Circular del señor gobernador ordenando la busca y captura de D. Celedonio Matheu Sabater.

—La Comisión provincial hace públicas las resoluciones adoptadas en su última sesión, por las que acordó admitir las renuncias que del cargo de concejales han presentado D. José Masdeu Garcia, del Ayuntamiento de Albiol; D. José Giné Es-

tilles, del de la Secuita; D. Francisco Pallejá Aragonés, del de Torroja, y D. Mariano Crivillé Franch y D. Rafael Llubra Montlleó, del de Uldemolins.

—La Delegación de Hacienda hace público el nombramiento de D. Elias Granell, maestro de obras, para el cargo de investigador de Hacienda, cuyo señor pasará á girar la correspondiente visita al partido de Montblanch.

—El agente ejecutivo por débitos á la Hacienda de Tarragoná anuncia por edicto la venta en pública subasta de un inmueble de D. Juan Escruí Fuster por débitos á la contribución.

—La Alcaldía de Reus anuncia que el día 24 de los corrientes tendrá lugar la subasta para la reconstrucción de los fieltos de consumos.

Las de Rodoná y Arbolí las del arriando de las especies de consumos.

La de Vilella alta tiene de manifiesto al público la matrícula de subsidio.

La de Riudoms, Bellmunt y Cornudella los repartimientos de la contribución territorial.

La de Cornudella el proyecto de presupuesto y la matrícula industrial.

Y la de la Selva anuncia la vacante de depositario del expresado Municipio.

—La Audiencia territorial de Barcelona publica la relación de rectificaciones hechas en los nombramientos de jueces municipales de esta provincia.

—El juez de instrucción de Tarragona cita á José Cort, empleado en consumos.

Crónica

Una chinita del Correo de Tortosa á *El Estandarte*:

«*El Estandarte Católico* dice que ahora ante todo lo que importa á los católicos es sumar.

¡Buena...! pero de paso, advierta el colega que poco á poco se va haciendo partidario de la llamada política de atracción. ¿Estamos?»

La siguiente es para nosotros:

«Se equivoca *EL NUEVO DIARIO*. Gracias á Dios, nos encontramos perfectamente de la garganta.

Lo que hay es que nos gusta ver como discute un discípulo tan aprovechado, cual *EL NUEVO DIARIO*, con su antiguo maestro en *integrismo*, *El Estandarte Católico*.

Por nosotros puede la *pelotera* continuar.»

Mucho celebramos los temores que revela el colega respecto del órgano oficial del tradicionalismo tortosino, como también que se encuentre bien de la garganta, aunque no lo parece, á juzgar por lo turbio que se demuestraba en todo lo que pueda dirigirse á esclarecer su situación y la de *El Estandarte*, en el campo tradicionalista.

Complácenos también que le agrade la forma en que discutimos con el órgano tradicionalista, forma que nos disgusta y á la que nos obliga las destemplanzas injustificadas con *EL NUEVO DIARIO*; pero creemos que se pasa de listo el colega al afirmar que hayamos tenido por maestro en *integrismo* á *El Estandarte Católico*, porque *EL NUEVO DIARIO* no se ha matriculado en esa escuela, ni ha tenido que ver nada con el órgano oficial de los tradicionalistas que, según el *Correo*, son los carlistas.

Déjese, pues, de sutilezas y espíquelos, claro, si puede y le conviene, su situación dentro del tradicionalismo representado por la Junta del distrito y cuyo órgano es *El Estandarte Católico*, y no se muestre á tanta altura que, por estarlo, no vea la viga en el suyo y distinga la paja en el ojo ajeno.

Por el *Correo*, puede la *pelotera* continuar, porque sin duda quiere perseverar en su costumbre de pescar á río revuelto; pero no estamos dispuestos á darle gusto, y si le gusta que se mortifique á *El Estandarte*, hágalo por cuenta propia, si se atreve, que por nosotros puede comenzar cuando quiera, seguro de que no nos mezclaremos en las pláticas de la familia integrista tradicionalista-carlista, que por culpa del estudiado silencio del *Correo* y de los distinguidos de *El Estandarte* nadie puede saber á punto fijo si todos son unos, ó cada cual forma iglesia para su representación y utilidades.

Invitados por nuestro amigo Sr. Bernis asistimos ayer á la audición fonográfica con que obsequió á algunos periodistas y amigos.

La naturalidad de cuantas piezas repro-

y del rey; y nunca se ha de sacar de la vaina sin razón, ni se ha de volver á la vaina sin honor. Cuando sepas apreciar lo que vale la espada mejor que hoy, te será devuelta.

El joven inclinó la frente con dolorosa resignación, y haciendo un esfuerzo heroico, dijo:

—Hágase, señor, la voluntad de V. M. y no la mía.

Aquel rasgo de abnegación volvió á conmovier al Emperador. Sin embargo, se había propuesto ser inflexible, y añadió:

—No basta sólo entregar la espada. En lo sucesivo no volverás á salir del Monasterio sino acompañado del Sr. Pedro Barrientos.

El joven palideció; pero no replicó palabra.

—Ya ves, prosiguió el Emperador con más dulzura, ya ves que mi previsión es justa. Te privo de la espada; pero en cambio consagro á tu defensa otra mejor que la tuya.

—¡Mejor que la mía!

—¿No será la del Sr. Pedro Barrientos mejor? Serías tan presuntuoso que juzgaras que tu brazo de niño tiene más firmeza, más seguridad para blandir el hierro, que el de un soldado tan avezado y curtido en toda suerte de lides como el Sr. Pedro Barrientos?

El mancebo volvió á bajar la vista y no respondió.

—Es un alma indomable, pensó el Emperador para sí con cierta orgullosa alegría. Y añadiendo en voz alta:

—¿Obedecerás mis órdenes, Juan?

—Con el alma y la vida.

—¿Tendré necesidad de recordarte el cumplimiento de tu palabra?

—Jamás, señor.

—Pues con estas condiciones te perdono.

El joven se levantó del suelo y volvió á besarle las manos.

El Emperador se quedó pensativo breves momentos. Lue-

go, como si le mortificara una idea cruel, revistió su acento de mayor dulzura y dijo al joven:

—Quiero poner precio á tu conducta. Si eres bueno, si eres dócil, si eres obediente y juicioso, la recompensa que te reservo será proporcionada á tus virtudes. ¿Sabes cuál será?

—No, señor.
—Te devolveré la espada.

El joven clavó en el monarca una mirada de gratitud, y exclamó:

—Está bien, señor; yo me haré digno de merecerla.

Acabado esto, el Emperador, que hacia ya tiempo no podía vencer su emoción, se retiró á su aposento, y cada uno de los que presenciaron la escena desfiló por distinto camino.

Quedaron solos el huérfano y Pedro Barrientos.

El Capitán se acercó al joven, y le dijo:

—¿Por qué estás triste?

—¡Oh! exclamó el mancebo con amargura. Me han privado de la espada y de la libertad y no queréis que lo esté?

—Pobre muchacho, balbuceó Barrientos compadeciéndose de él.

Y tendiéndole la mano, añadió:

—¡Valor! ¡Qué demonio! ¿No somos amigos?

—¿Amigos? exclamó el huérfano con desconfianza.

—¡Voto al infierno! dijo Barrientos sin poderse contener. Si yo no soy amigo tuyo, muchacho, di que no valgo para serlo de nadie.

—¡Ya lo veremos! contestó el joven con melancólica sonrisa.

Y se separaron.

dujo el aparato sorprendió á los invitados por ser sin duda alguna el fonógrafo que hasta la fecha mejor reproduce la voz humana.

La librería de nuestro amigo señor Bernis (Puente Piedra, 1) se vé concurridísima todas las noches, pues de 8 á 9 obsequia con audiciones á sus clientes y amigos.

Tercero Principal

Para el jueves se anuncia el debut de la compañía que dirigen los señores Montero y Bayarry y de la que forma parte la tan distinguida artista bella Geraldine.

Sea bienvenida la compañía, á la que auguramos buena temporada si es justificada la fama de que viene precedida.

No nos ha leído bien *La Verdad* cuando nos califica de injustos con los que entienden el colega que tienen el deber de gestionar la resolución favorable del ferrocarril de Val de Zafán á San Carlos de la Rápita, porque decimos que *aquí nada se hace y que aquí nada se procura*.

¿Qué se hace? ¿Qué se procura? No basta decir que el Ayuntamiento y su representante en Cortes (mejor hubiera dicho el representante del distrito) nada omiten para el logro de los deseos de esta ciudad: es preciso demostrarlo.

¿Qué ha hecho el Ayuntamiento? ¿Qué ha realizado la junta de defensa de la que es presidente el Alcalde? ¿Por qué este presidente no ha reunido la junta? ¿Es que no se quiere contar con personalidades que, si no piensan en política como los amigos de *La Verdad*, están siempre dispuestas á secundar todo lo que signifique mejoramiento en los intereses generales del país?

Pues este exclusivismo es lo que censuramos.

Poco importa que haya personalidades que se crean tan importantes como inútiles resultan, para que se prescindan de organismos elegidos por fuerzas que deben tenerse en cuenta porque representan y retratan el espíritu público.

Seguramente no señalará el colega un hecho en que se demuestre que el Ayuntamiento, como corporación, ni el Alcalde, como presidente de la junta de defensa, han dado un paso de avance, hasta hoy, en asunto que tanto interesa.

Respecto del diputado por este distrito, ni pusimos en duda que gestionase cuanto pudiera en beneficio del ferrocarril, ni su actividad ni buenos deseos: lo que no quisimos pasar sin protesta es el exclusivismo que campea en los escritos de *La Verdad*, porque hay otros diputados tan interesados como el Sr. Gonzalez, y más interesados como el Sr. Gonzalez, que trabajan como él y él unido á ellos, y para ninguno, como no sea para el Sr. Gonzalez, tiene el colega ni un recuerdo pasajero.

Sobre esto no pueden abrigarse dudas, porque hasta en el mismo suelto á que contestamos se demuestra claramente este deseo de *La Verdad*, muy natural en el colega, por los lazos de cariño que le unen al Sr. Gonzalez; pero muy perjudicial para el asunto, porque pudiera crear rencillas y apartamientos de personas importantes y necesarias.

La historia de hace trece años es ya muy añeja, para traerla á cuento en las presentes circunstancias. Si entonces hubo quien se equivocó y hoy, convencido del error, abjuró de él y es partidario decidido de la empresa que todos defendemos, no hay para qué echarle en cara su conducta equivocada entonces: aceptemos su concurso en la obra común, sin despertar recelos inoportunos.

¿Que el señor Gonzalez acertó entonces? Mejor: Dios haga que hoy acierte también en la gestión que todos hacen en beneficio de la construcción del ferrocarril.

No achaque *La Verdad* á otro estímulo que su deseo, al resucitar lo que sucedió en épocas anteriores, para poner de relieve aquellos servicios del señor Gon-

zalez, que ni hemos puesto en duda, ni menos censurado; porque si no habló de ello, por no herir susceptibilidades, sería porque no creyó conveniente hacerlo hasta hoy, y no porque le hayamos conducido á esa necesidad, ni á defensa de cargos que no estuvieron escritos, por no haberlos pensado.

Lo único que dijimos al colega, con las salvedades necesarias, y repetimos hoy, es que *La Verdad* no cree que pueda hacerse nada que no lo realice el señor Gonzalez, y que á él, solo á él, debe dirigirse todo el mundo, porque nadie existe que se ocupe de asuntos que interesen á la comarca de Alcañiz á San Carlos de la Rápita, y éste es el error y ésta la equivocación que señalamos.

No estamos en los tiempos en que se podía decir: «Gonzalez, es Gonzalez, y *La Verdad* su profeta».

Debidamente autorizado por la superioridad, salió anteanoche para Madrid el gobernador civil, Sr. Luengo.

El viaje solo tiene por objeto el acompañar á su distinguida familia á Tarragona.

Durante la ausencia del señor Luengo queda encargado del mando de la provincia el oficial 1.º del Gobierno civil, señor García Torres.

En el cercano pueblo de Tivenys falleció el día 14 D. Benito Montardit Piñol, que en vida se distinguió en la formación de la sociedad de socorros mútuos.

A su entierro, celebrado el domingo, asistió bastante concurrencia, acompañándole hasta la última morada muchos individuos de aquella benéfica Asociación.

R. I. P.

Hemos recibido el n.º 103 del bonito semanario «Tortosa Ilustrada», el cual no desmerece en nada á los publicados anteriormente.

A lo ameno é interesante del texto une un bonito grabado que representa el retrato del simpático *Juanerito*.

Se halla de venta dicho número en la librería de D. José M.ª Bernis, Puente de Piedra, n.º 1.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Cambrils.

Para estimular el estudio de la higiene abre la Sociedad de Higiene de Madrid un concurso de dos premios para los autores de las cartillas higiénicas, en las cuales descartando las investigaciones y el estudio puramente doctrinado y técnico, se dé al público, en reglas prácticas y conclusiones sencillas, todo lo que la ciencia ha conseguido alcanzar para prevenir las enfermedades y para mejorar las condiciones higiénicas de la vida.

Cada uno de los premios consistirá en 250 pesetas y el título de socio á favor del autor premiado. También se concederán *accésits*.

Un telegrama de la Agencia Fabra anuncia, refiriéndose á noticias de San Petersburgo, el fallecimiento del Gran Duque Jorge, heredero de la corona de Rusia.

El Gran Duque Jorge Alexandrovitch era el hermano mayor del actual Emperador.

Habia nacido en Tzarkoie-Solo, el 9 de Mayo.

Era teniente de navio de la escuadra mandada por el gran duque Constantino Nicolaievitch, coronel de artillería de cosacos de Ataman y del Uzul, y honorario del regimiento de hulanos «Alejandro de Rusia».

Entre las condecoraciones poseía la del Toisón de Oro.

Con motivo de la feria y corridas de toros que se celebrarán en Valencia, la com-

pañía de los ferro-carriles del Norte anuncia grandes rebajas de precio en el pasaje.

Los billetes de ida y vuelta costarán: Tarragona, 32'40 pesetas en primera clase, 20'70 en segunda y 15'30 en tercera. Ulldcona, 19'25, 12'30 y 9'10. Santa Bárbara, 21, 13'45 y 9'95. Tortosa, 22'65, 14'45 y 10'70. Cambrils, 30'30, 19'35 y 14'35. Salou, 31, 19'80 y 14'65.

Los billetes se expendrán desde el 20 de Julio al 1.º de Agosto, siendo valederos para el regreso, del 21 del corriente mes hasta el día 3 de Agosto.

Los pasajeros no podrán circular en el expés de Valencia á Tarragona, pudiendo llevar gratuitamente 30 kilos de equipaje.

Los billetes no serán válidos para la vuelta si no son timbrados por la estación de Valencia, quedando, por lo tanto, los viajeros en la ineludible obligación de presentar sus billetes cuando veriquen el regreso.

Se cobrarán 10 céntimos de peseta para el Estado, en concepto de sellos de recibo, en todos aquellos billetes cuyo importe exceda de 25 pesetas.

Dice nuestro colega *El Pallaresa*, de Lérida:

«La feria de ganado lanar celebrada ayer estuvo concurridísima, pues se reunieron más de 25.000 cabezas. Los rebaños ocupaban grande extensión del Pedregal, á uno y otro lado del puente.

No se realizó gran número de ventas, á causa de la firmeza con que se sostuvo el precio, con tendencia al alza. Se cotizaron: Los carneros, de 20 á 22 pesetas. Las ovejas, de 15 á 18 id. Los corderos, de 12 á 15 id.

Se compró para los pueblos de Urgel y algunas partidas para Manresa».

La escuadra francesa en Barcelona

A las nueve de la mañana del domingo fondeó en la rada de Barcelona, no muy distante de la escollera del Este, la escuadra francesa del Mediterráneo, compuesta de 21 buques. Una hora antes anunció su llegada el vigía de Montjuich. Ya muy de mañana ambas escolleras estaban llenas de gente deseosa de presenciar la arribada de la escuadra, y lo mismo ó poco menos ocurría en todos aquellos otros puntos que por su situación ofrecían al curioso un buen golpe de vista. Poco á poco el gentío fué afluyendo á los sitios indicados, y á la llegada de los buques franceses apenas si había sitio desocupado desde el cual se pudiera presenciar el espectáculo.

La flota entró fraccionada en seis divisiones y en orden de combate. La primera división marchaba en el centro y formabanla el buque-almirante «Brennus» y los acorazados «Bouvet» y «Massena». A la izquierda de esta división iba la segunda, compuesta de los acorazados «Charles Martel», «Jaureguiberry» y «Carnot». A la izquierda de ésta iba la tercera división, cuyas unidades eran los cruceros de combate «Pothuau», «Chanzy» y «Latonche Treville». Las otras tres divisiones marchaban á la derecha de la primera, compuestas de cruceros de primera y segunda clase. A las seis divisiones seguían los avisos y todos los torpederos de la escuadra.

Los torpederos y avisos, exceptuando el «Linois», que ha anclado fuera del puerto, han fondeado en la segunda dársena, al lado de un yate inglés, habiendo sido el primero en entrar el «Galitee». Este ha amarrado sus cabos en el muelle de la Capitanía.

Sean bienvenidos en aguas de Cataluña los representantes de la nación francesa.

Nos hemos enterado de que los sellos de guerra de cinco céntimos sirven para pagar las demás clases de timbre en su equivalencia.

Es decir, que una carta puede circular con tres sellos de guerra de cinco cénti-

mos, que equivalen á los quince que vale el franqueo.

Lo advertimos al público porque le interesa saberlo.

Si el tiempo favorece la vegetación, puede asegurarse que la vendimia en Francia comenzará este año con 15 días de anticipación. Las humedades, las borrascas, que tanta alarma produjeron la semana última, han perjudicado muy poco los viñedos, y de una manera general puede decirse que la situación es satisfactoria y deja entrever grandes esperanzas para la próxima cosecha.

La impaciencia con que los nuevos vinos son esperados, es más viva de lo que puede presumirse fuera de este país, pues la mercancía, además de ser rara en muchas localidades, falta en absoluto en la mayoría de los distritos vinícolas.

Como consecuencia de este estado de cosas, la importación aumenta, pero vá delante España, cuyo principal puerto de desembarco es Cette, plaza que acusa un movimiento por demás activo.

Leemos en *Alrededor del Mundo*:

«Un viticultor de mucha experiencia nos comunica la siguiente receta para convertir el vino nuevo en añejo:

Encabezar el vino con alcohol de vino que no sea quemado, hasta que llegue á 19 grados. Ponerlo despues en una botona transparente al abrigo del aire y donde le dé bien el sol. Dejarla allí dos semanas en verano y tres en invierno, contando con que salga el sol. Luego se le deja descansar, se decanta y se filtra. Resulta un vino de siete años.»

Se han remitido á las juntas provinciales respectivas los nombramientos y títulos de los maestros y maestras del último concurso, para que se posesionen de sus escuelas á la mayor brevedad posible.

A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en Roma el célebre agitador Tendi, uno de los compañeros de Mazini que más trabajos realizó contra el poder temporal de los Papas.

Se dice que por orden superior será trasladado á la frontera francesa con objeto de vigilar los trabajos carlistas, el jefe de policía judicial de Barcelona D. Narciso Portas Ascanio.

El grupo vinícola de la Cámara de diputados de Francia ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle, entre otras cosas, que se obligue á los expendedores de vinos extranjeros á que los envases de los mismos tengan una marca indeleble que atestigüe su procedencia, sin que puedan confundirse dichos caldos con los nacionales.

Según nos participan de Cherta, se han registrado en aquella población bastantes casos de viruela, por cuyo motivo aquel vecindario está alarmadísimo.

Todas las Compañías de los ferro-carriles franceses han hecho rebajas en sus tarifas generales y especiales vigentes para el transporte de los productos y objetos destinados á la Exposición de 1900.

El 25 por 100 de reducción para las expediciones de ida.

75 por 100 de reducción para las expediciones de retorno.

Se necesitan oficiales zapateros para obra cosida. — **Zapatería Moreno**

Plaza de la Catedral.

Tortosa: Imp. de F. Biarnés, Cambios, 3, bajos.

EL NUEVO DIARIO

Órgano del partido liberal dinástico

Defensor de los intereses morales y materiales

de TORTOSA, ROQUETAS y GANDESA



SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua minero medicinal

Clorurada, bicarbonatada y litínica

DEL MANANTIAL DE NUESTRA SEÑORA DE LA

ESPERANZA

en TORTOSA

Declarada de utilidad por Real Orden de 1.º Agosto de 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPOSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

DISPONIBLE

Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760)

Francisco Mestre.--TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados:

Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y fluida de todas.—CATÁLOGOS GRATIS.